



Najstaršia výtvarná súťaž pre amatérov

Od 13. do 28. februára bola v priestoroch Kultúrneho strediska Večierka inštalovaná výstava umeleckých diel, ktorých autori sa zúčastnili Region Artu 2014, postupovej súťaže pre neprofesionálnych výtvarníkov okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce. Výstava diel postupujúcich do krajskej a následne aj do celonárodnej súťaže Výtvarné spektrum sa v Šali konala už po tretí raz.

Organizátorom súťaže je Krajské osvetové stredisko v Nitre.

Ako sa vyjadrila Zdenka Smrečková z KOS Nitra, Výtvarné spektrum je najstaršou súťažou určenou amatérskym umelcom. V minulom roku sa prehupla do ďalšej päťdesiatky a aktuálny ročník priniesol niekoľko zmien v kategorizácii súťažiacich. Autori sa už nedelia podľa výtvarného vzdelania, ale podľa veku – do 25 rokov,

do 60 a nad 60 rokov a v poslednej kategórii sú umelci od 15 rokov zaoberajúci sa insitným umením. Porota v zložení: predseda Marián Žilík, akad. maliar, členovia: PaedDr. Eva Lehoťáková, PhD. a Mgr. Ľubomír Zabadal, PhD. vyberala finalistov spomedzi 45 autorov, ktorí prihlásili 151 diel. Samotný 51. ročník súťaže hodnotia ako veľmi silný, ktorý nezaostal za tými ostatnými. Medzi ocenenými a postupujúcimi dielami nechýbali ani tie od Šaľanov či Močenčanov. Čestné uznanie si odniesol Patrik Benkovič zo

Šale a Tibor Lešš z Močenka. Ďalšími vystavujúcimi autormi zo Šale i Močenka boli Mária Lišková, František Celeng, Tomáš Benkovič, Slavomira Cesneková, Róbert Lovás a mnohí ďalší.

Hoci organizátori zvažovali, že budúročnú výstavu už nebudú inštalovať vo Večierke pre nie celkom vyhovujúce priestory, Šaľa o ňu zrejme nepríde. V rozpočte mesta komisia kultúry zažiadala o financie na dovybavenie Večierky tak, aby získala dôstojnejšie výstavné priestory.

Lea Tóthová



Záber z vernisáže výstavy Region Art 2014 v KS Večierka

FÓLIA ZVÁRANIE A PREDAJ
Tešedíkovo – pri cintoríne.
Tel.: 031/77 95 293 • 0905 44 77 24

PREDAJ
AKVÁRIOVÝCH
A JAZIERKOVÝCH
RASTLÍN

0910 998 011 paladis@paladis.sk Kráľovská 7, Šaľa

Tri generácie amatérskych umelcov

Dielo dokončil po 20 rokoch

Na regionálnom kole súťaže Region Art 2014 získal ako jediný Šaľan ocenenie – čestné uznanie – Patrik Benkovič. Vyrezal niekoľko sošiek z dreva, ktoré takmer skončilo v kozube. „Bolo nám to ľúto spáliť, tak som niečo vyrezal. Dostal som sa k tomu náhodou, len som nožikom vyškrabával a dokončil som to po 20 rokoch, keď som si dokúpil nejaké brúsky, aby som to mohol aj vyleštiť a dokončiť,“ prezradil P. Benkovič, ako sa z obyčajných odrezkov určených na spálenie môže stať ocenené umelecké dielo. Umenie

v rodine zostáva, pretože na výstave mal svoj obraz aj syn Tomáš Benkovič. Ten navštevuje šaľiansku ZUŠ-ku, kde sa maľbe venuje už deviaty rok, ale tá mu do budúcnosti pravdepodobne, rovnako ako otcovi, zostane len ako pekné hobby. A aby sme rodinný kruh uzavreli, nesmieme zabudnúť na Františka Celenga, svokra a starého otca Benkovičovcov. Aj on mal svoje rezbárske diela na výstave a spolu so svojim zaťom P. Benkovičom postúpil do krajského kola Výtvarného spektra.

(LT)



Patrik a jeho syn Tomáš Benkovičovci, ktorí pokračujú v rodinnej umeleckej tradícii svokra a dedka Františka Celenga.